

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felolós szerkesztő és lapfűződos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefonszám 32  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Dörögnek az ágyuk.

Szentes, okt. 21.

A lángtengert, mely a Balkán hegységei közt pusztit s melynek füstje idáig száll a tengerparttal ölelkező kösziklák körül, még mindig nem lokalizálták azok az önkéntes tüzoltók, akiket európai diplomátáknak nevezünk. A nagy háboru veszedelme még makacsul kísért bennünket s nem lehetetlen, hogy akik ma még csak az újságolvasó izgalomával olvasnak a harctérről érkező híreket, holnap, vagy holnapután már maguk is fegyverrel a hátukon, sietnek a harctérre.

A háboru színteréről a leg-ellentmondóbb hírek érkeznek. Minden ország a maga csapatainak győzelmét kürtöli világáig s a dicsekedések tömkelegében szinte lehetetlen az eligazodás. Annyi bizonyos, hogy Tuzi mellett valóban csatát vesztek a törökök a montenegróakkal szemben. Ezt maguk a törökök is bevallják, ha gyöngíteni is igyekeznek a crnagorci győzelem értékét.

Az is bizonyos, hogy Prepolác mellett viszont a szerbek szenvedtek súlyos vereséget s hogy itt a törökök szinte térdig gázoltak a vérben.

A mai nap legjelentékenyebb eseménye mégis Várna és Burgas bombázása. Várna a Fekete-tenger egyik legfontosabb kikötője, melyhez Magyarországot is nagy kereskedelmi érdekek fűzik.

A kikötőben, melyet a törökök ma blokáltak és ágyuznak, több magyar hajózársaság árukkal megrakott gőzöse is horgonyoz. Részletek még nem ér-

keztek a bombázásról s annak eredményéről, azonban annyi bizonyos, hogy ennek a kikötőnek a blokádjá már magában véve is súlyosan károsítja a levantei kereskedelmet.

A törökök — úgy látszik — taktikáznak. Lehetőleg kerülik a döntő összeütközéseket. Csak arra vigyáznak, hogy a szövetséges balkáni államok csapatai ne egyesülhessenek és csalják őket befelé, a macedón és albán hegyek közül a sík földre. Ezzel egyrészt időt akarnak nyerni, hogy csapataik erősen kezdetleges koncentrációját befejezhessék, másrészt a kisázsiai síksághoz szokott katonaságnak akarnak alkalmat adni arra, hogy nem nekik szokatlan hegyes vidékeken, hanem sík földön szállhassanak szembe az ellenséggel.

## A háboru.

Szentes, okt. 21.

A legújabb távirati híradások szerint a török-montenegrói határon az elmúlt éjjel is heves harcok voltak, amelyek állítólag a török fegyverek győzelmével és a montenegróiak súlyos veszteségével végződtek. Az egymásnak meglehetősen ellentmondó hírek közt a legérdekesebb az, amely arról szól, hogy a montenegrói trónörökös a törökök elfogták. Ez a hír, amely tegnap este érkezett Cetinijébe, természetesen a legnagyobb izgalmat keltette, de hivatalosan ott nem erősítették meg.

Mai távirataink a következők:

**Burgas és Várna ostroma.**

Konstantinápoly, okt. 21.

A török hajóraj Várna és Burgas között megkezdte a görög partvidék blokádját. Tegnap reggel három török hadihajó jelent meg Várna előtt, a parttól mintegy tizenhat kilométernyire és bombázni kezdték a kikötő-

ben horgonyzó bolgár torpedónaszókat és a várost. A nagy távolság miatt azonban az összes lövésék célt tévesztett. A török hajók azután ismét kimentek a nyit tengerre.

**Bevonulás Várnába.**

Szófia, okt. 21.

A bolgár csapatok délután 5 órakor Musztafa közelében megszállták a Marica folyó mindkét partját és bevonultak a városba, ahol nagymennyiségű élelmiszert találtak. A Marica hídját a törökök megrongálták ugyan, a katonai fogatok azonban át tudták rajta kelni. Sem a pályaudvart, sem a táviróállomást nem rongálták meg a törökök. A Drinápoly irányában operáló csapatok az ellenséget az erődök vonaláig visszazorították és mintegy száz ellenséges katonát fogtak el. A csapatok az egész vonalon előnyomultak. Több magaslatot szorongatással foglaltak el.

**Belgrád gyászban**

Belgrád, okt. 21.

Az egész város gyászban van, mert a hatóságok titkolódzása ellenére is fiderült, hogy a Prepotác melletti csatában súlyos veszteségek érték a szerb csapatokat s a belgrádi önkéntesek közül igen sokan, köztük több ügyvéd, tanár és kereskedő elesett. A házakon gyászlobogók lengenek és az előkelő hölgyek fekete fátyolos kalapban, gyászruhában járnak. A Mihály templomban istentisztelet volt a halottak lelkiüdvéért.

**A montenegrói trónörökösét e fogták.**

Konstantinápoly, okt. 21.

A török-montenegrói határon tegnap heves csaták voltak, amelyek a törökök győzelmével végződtek. A montenegrói csapatokat mind visszavonták. Hír szerint a montenegrói trónörökösét elfogták. Más verzió szerint nem a trónörökös, hanem a montenegrói király másodszülött fiát fogták el a törökök.

**Öröm Stambulban.**

Konstantinápoly, okt. 21.

Stambulban nagy az öröm mindenfelé, mert a harctérről a török fegyverek győzelmeinek híre érkezik. A törökök csak akkor fognak nagy vohe-menciával felépni, ha a kisázsiai erősítő csapatok megérkeznek.

## Kongresszusi tudósító.

Szentes, okt. 21.

A városok együttműködésének, az egységes város-politikának, a magyar városok egyetemes érdekei megvédésének céljából létesült néhány év előtt a „Magyar Városok Országos Kongresszusa”, amely dr. Bárczy István, Budapest polgármesterének, dr. Harrer Ferenc tanácsnok és kitűnő táborokarának működése alatt nem egy jelentős ideát vitt a megvalósulás elé a magyar városok érdekében.

Szükséges azonban a siker elérése érdekében, hogy a városokban is kongresszusi helyi bizottságok alakuljanak, amely fontoson összekötésben lenne a központtal s feltárná a városok egyetemét érdeklő bajokat és kívánásokat.

E célból a városokban időnként népgyűléseket kíván az országos kongresszus rendezni, hogy az egyes városok polgárságának kívánámaival és felfogásával megismerkedhessenek.

A polgármesterek sok ügyes-bajos dolggal vannak elfoglalva, legjobb volna, ha a városokban s így Szentesen is egy kongresszusi tudósítói állás szervezetenek, illetve azzal a tisztviselő közl valaki megbízhatnák.

A kongresszusi tudósítónak kötelessége az volna, hogy a központi irodát minden fontosabb városi és közigazgatási eseményről nyomban és hűen tudósítsa, továbbá az összes városi hivatalos kiadványokat, természetesen a közérdekeket, a központnak megküldje.

A városok fejlesztése azonban a mérnökök feladata lévén elsősorban, már most óhajtanánk tartjuk, hogy a kongresszusi tudósítói szép, de nehéz feladat teljesítésével a városi mérnök bizatnék meg.

Közut, közlekedés, vízvezeték, csatornázás, világítás, városi üzemek be rendezése tisztán mérnöki teendők. A mérnök állván olyképen a tudomány és gyakorlat szemponájából egyaránt a városfejlesztés élén, ezt a helyet a városfejlesztés hivatalos organizációjában is biztosítani kell a számára.

**Schwarcz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.**

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségekre kétszersült.

— Elsőrendű mûalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. —

**Egy métermázsa korpá 15 koronáért kapható.** Viszonteladók nak ongedmény

## Uj miniszter, uj tervek.

Szentes, okt. 21.

Talán egy ország sem él zűrzavarosabb belpolitikai viszonyok között, mint Magyarország. Az ellenzék gondoskodik róla, hogy napról-napra újabb csóvát dobjon a hamvadó parázs közé.

A kereskedelmi miniszter azonban, aki a kabinetnek legújabb tagja, a Beütheket jellemző energiával halad kitűzött célja felé. Habár az ipartörvény revíziójának elővetélet láttuk volna is első sorban legszívesebben, szíves örömmel üdvözöljük azt a vállalkozását is, hogy ilyen puskaporos időben olyan program-pontokat is ad, melyek a mérnöki és vállalkozói kar és köztve az építő-iparos osztály érdekeivel és működésével is kapcsolatosak. A miniszter programja három jogtételre osztja fel a tennivalókat: az iparjog, a munkaszabályozás és a munkaviszonyok jogterületére.

Az iparjog területén az építőiparok gyakorlatáról szóló törvénytervezet érdekelt főleg bennünket és pedig nemcsak kizárólag a nagy építés vállalkozók, hanem a vidéki vállalkozók érdekében is. A vidéki vállalat ma el van nyomva s láthatlan kezek működnek közre, hogy nagyobb építkezéseket vidéki vállalkozó, dacára eszenék és anyagi tehetőségnek, ne kapjon meg.

Az ipari és kereskedelmi szakoktatásnak eddig az volt a baja, hogy nem bírt megszabadulni a középiskola hagyományos szellemétől, amelyet az élet valódi szükségleteitől való elzárkózottság jellemez. Az ipari és kereskedelmi szakiskoláknak — még a legalsóbb fokon is — az élet valódi szükségleteivel kell alkalmazkodni s eddig azt tapasztaltuk, hogy a felső szakiskolák is nem gyakorlati embereket, hanem latineket neveltek.

Szabályozandó továbbá a mérnök jogviszonya az építéssel, vagy vállalkozással szemben, mert a mérnök az építkezési vállalatoknak egyik legértékesebb eleme.

Nem tartjuk azonban célravezetőnek, hogy a miniszter az ipari és kereskedelmi választott bíróságok törvényhozási szervezését is programjába vette. Eddig is volt választott bíróságunk, igénybe azonban 1848 óta alig 100 esetben lett véve s azoknak illetékeit is a meg nem elégedő felek a rendes bíróságok elé vitték. Ez az intézmény tehát — a budapesti gabona- és értéktörvény választott bíróságának kivételével — nem vált be. A nagy vállalkozókra ez az intézmény mindenesetre előnyös lenne, de a tisztán nagyvállalkozókból és mérnökökből alakított választott bíróság személti tulsúlyával agyonnyomná a nagy vállalat köréit között, szűk körben mozgó kisiparost, pedig nekünk a kis és középpárt kell fejleszteni s azoknak kell megjelöltet biztosítani.

Örömmel üdvözöljük a munkaszabályozás terén légt reformokat, mert a munkaszabályozási törvény végrehajtása természetesen kellemetleneket okoz egy a munkásnak, mint a munkaadónak s a végleszámoláskor többé kerül a leveles, mint a hus

## A visszaküldött v. b. t. t.

Budapest, okt. 21.

A főudvarnagyi hivatal Juth Gyula visszaküldött tükös tanácsossága ügyében átiratolt kildött Lukács László miniszterelnökhez, aki a következő levelet intézte a függetlenségi párt elnökéhez:

„Nagyságos Juth Gyula országgyűlési képviselő urnak, Helyben Ertesitem Nagyságodat, hogy ő császári és apostoli királyi Felsőge főudvarnagynak f. évi október 17-én 2522. szám alatt kelt átirata szerint Nagyságodnak neve a belső titkos tanácsosok névjegyzékéből törölve lett.

Kelt Budapesten, 1912. évi október hó 19-én.

Lukács, s. k. 4

## UJDONSÁGOK.

Szentes, okt. 21.

— **Vármegyei közgyűlés.** Csongrád-vármegyei törvényhatósági bizottsága 1912. évi október hó 28. ik napján délutól 10 órakor, Szentesen a vármegyei székházban érvényes rendes közgyűlést tart, melyen többek között az alábbi ügyek is foglalkoztatni. A vármegye aispánjának érvényes jelentése. Csongrád-vármegyei háztartási alapjának 1913. évi költségvetési előirányzata. Intézkedés az üresedésben levő választott t. t. bizottsági tagsági helye' betöltésére. Irnt. Gróf Tisza István, 2 magyar országgyűlési képviselőháza elnökének köszönet irata a vármegyei közigazgatási bizottság jelentése. Alispáni előterjesztés, állásajánlati állás szervezése irnt. Alispáni jelentés Csongrád-vármegye, tankerületi székhelyének Szegegről Szentesre való áthelyezése tárgyában. A közgyűlésre össze sen 233 pont van kitűzve.

— **Be nem iratkozott tankötelesek száma** Szentesen október 15. ik: Róm. kath. 254. református 149, ágost. evang. 16 és görög keleti 6. A 12—14 éves kora ismétülő iskolakötelesek közül nem iratkozott be róm. kath. 269, református 222, ágostai evang. 15 és görög keleti 9. izraelita 1. Ebből a külterületre 708, a belterület pedig csak 237. Biztosra vehető, hogy ez a szám apad, mivel távolság és orvosi bizonyítvány alapján is lesz vagy kétszáz folmentés.

— **A jegyzők ellen.** Bars vármegye átiratolt intézett a vármegyéhez, melynek lényege az, hogy tiltsa el a községi és körjegyzőket a szerződéseket és magánjogi tartalmú okiratok szerkesztésétől. Nem hiszrük, hogy a vármegye a községi és körjegyzőket ezen éppén nem irigyleadó csekély magánjogvedelemtől megfosssa a mert a jelzett okmányoknak kiállításáért a vármegye érvényben levő szabályrendelet nemcsak feljogosítja, hanem egyenesen kötelezi is: a dijak pedig különben is mérsékelten vannak megfizetve.

— **Felelőzés.** A járdák és miúntak fenntartására a kolott városi szabályrendelet ellen Varga Benjámint és társai felelőzéssel éltek a törvényhatósági közgyűléshez. A felelőzést a hűten tartandó vármegyei közgyűlés fogja tárgyalni.

— **Sövényháza helyett** — Pusztaszter. Sövényháza község azt kéri, hogy eddigi községi neve helyett a Pusztaszter nevet kapja. A törvényhatósági bizottság alkalmasint helyt ad a kérelemnek.

— **Fizetés javítások.** Megyénk több községe kellően díjazni kívánván tisztviselői szorgalmát és tekintettel a rendkívüli drágaságra, Csongrád község emelte a rendőrök fizetését; Kis-kundorosa is több alkalmazottjának emelte javadalmazását. Sövényháza község Piti István jegyzőnek 400 korona évi személyi pótléket szavazott meg; Tömörkény község pedig a kántornak lakást építtetett. Mindezen fizetésjavítások a 28-iki megyei közgyűlésen nyerneik jóváhagyást.

— **A szentesi vasúti indóház használataért** a Hmvásárhely—szentesi vasúti érdekelttség 2386 kor. 40 fillért utalványozott ki a városnak s erről az érdekelttség elnöke a város polgármesterét megfelelő módon értesítette.

— **Hajtják az illethekeket.** A pénzügyigazgatóság a napokban a szentesi m. kir. adóhivatalnál hivatalos vizsgálatot tartván, arról győződött meg, hogy az illetheke hátraleköt az elnézés megengedhető határait átlépték ennél- fogva megkereste a polgármesteri hivatal, hogy a hátraleköt behajtásáról érvényesen gondoskodjék.

— **Az aszfalt járdák építésére** vonatkozó ajánlatot nem fogadta el a tanács s utasította a városi mérnököt és gazdasági t. t. csónokot, hogy új javaslatot terjesszen elő. Az újabb pályázatú hirdetmény kibocsátása felett csak ezután fog határozni.

— **Közműemlére kitért tervek.** A város utcaszabályozási tervei a mérnök hivatalban most vannak közszemlére kitéve. Figyelmezteljük a háztulajdonosokat, hogy a város szabályozási tervét tekintés meg, mert a közműemlére kitért elmulata után beadott felszámolások figyelembe vételét nem fogják.

— **Koppasztó sztrájk.** Ilyen is van Szentesen, a koppasztó lakú, rudak és pujkák hazájában. Az a sok asszony, aki a baromfi kereskedőnél mint koppasztó volt alkalmazva, közös összebeszélés folytán beszüntette a koppasztási munkálatokat. Okot a sztrájkra az szolgáltatott, hogy keveslettel az asszonyok a munkabért és a sok éjjeli szolgálatot szemre vetették a munkaadóknak azt is, hogy a kikötött munkán kívül, amelye vállalkoztak még egyéb házi munkákra is kényserítették őket s ezért külön díjat nem kaptak. Végre kitört az elégedetenség, a munkások akik különben drabaszámra dolgoztak, megtagadták a munkát. A ludkereskedők vállalt kötelezések tekintetében súlyos helyzet elé állították, a ludjac szünetelt s a ludmók tolt-hattak vissza bízt ludjakat s töm-hették tovább 22 koronás kutorcával. Nem tudjuk, mennyi igaz a felhozott panaszokból, de ha így van, orvoslásra szorul. Másfelől pedig a koppasztók is gondolják meg, hogy a ludkereskedőtől egész éven át tisztességes keresetet kapnak s éppén nem ri le róluk a holt szegénység. Azok, akik anyai éven keresztül közös üzleti érdekekben dolgoztak s egyik a másik boldogulását segítette elő, okosan teszik, ha ezt a furcsa sztrájkot barátságosan intézik el.

— **Időjárás.** Enyhébb idő várható nyugatról, a felhőzet növekedésével és helyenként esővel.

## A tolvaj rendőr

Budapest, okt. 21.

Zucker Henriknek Gyömrői-ut. 4. szám alatt levő üvegraktára kinyitult. Ehhez a tűzhöz is rendőri közszűtséget vezényelték ki. A rendőrök között volt Vincze János körendőr is. Vincze a tűz okozta zavart arra akarta felhasználni, hogy 87 üvegpoharat, amely mintegy 20 korona értékét képviselt, elemeljen.

A tolvaj rendőrt azonban in flagranti rajtakapták a lopásán s megindult ellene a fegyelmi eljárás Ennek során oly terhelő adatok merültek fel, hogy a főkapitányságon büntető utra terelték az ügyet.

Vinczét vasárnap letartóztatták és átszállították az ügyészség fogházába.

## Színház.

Műsor.

Kedden: Leányvásár, operette. Szerdán: Kém, szimónia. Csütörtökön: Lili, operette. Pénteken: Gyimesi vadvirág, népszimónia.

Szombaton: Boreg, operette. Vasárnap délután: Leányvásár, operette.

Vasárnap este: Luxemburg grófia, operette.

Kis gróf. Vasárnap délután a Kis gróf—öt átták telt ház előtt igen jó előadásban.

**Cigányserzem.** Vasárnap este a „Cigányserzem“ került színpadra tökéletes szereposztással. A darab sikeresen oroszlánrésze Mikcs Margit volt, aki Zórika szerepében egyik legszenzációsabb sikerét aratta. Kolorturja nagy terjedelmű, színes, erős és finomabb műanszírrel is alkalmas. Több ízben nyílt színen is tapost kapott. Antal Erzsébet Kördsházy Ilonáttal a töle megszokott temperamentummal. Bánihy Ilona, aki ezuttal először lépett fel szubrett szerepben, rokonszenves, szépeményre jogosító alakítását nyújtott. A férfiak közül Cseh Ferenc és Szörregyi János kitűnően oldották meg feladatukat. Jonelt szépen énekelte Szörregyi, Szakács tegnap ismét sokoldalú művészetének és jóízű humorának adta tanujelét. Bárdossy Kajtán szerepében arattól élenk tettszét.

**Baccarat.** Ma este Beronstein szip drámája a „Baccarat“ ment kitűnő előadásban. Lepour báró Kallós volt, aki e szerepében is bebizonyította, hogy nagy koncepciójú művész, aki minden szóval megértő intelligenciát áru el. Chaceroz szerepében Margitát nyújtott kitűnő kabinet alakítást, míg az intrikáló Amédiet Földes személyesítette megkapott. A nő szerepök közül Deszéri Emma kitűnően játszotta meg nehéz szerepét. A második felvonás végén nyújtották fel Kallósnak szerkesztőségünk kedvenc versenyének emléktárgyát. A közönség lelkesen ünnepelte a művészt és többször lámpák elé hívta Gyulát Gáibérek, a kedvencverseny női győztesének a Leányvásár keddi előadásán nyújtjuk át az emléktárgyat.

## FOGORVOSI

RENDELŐMET

f. hó végén Sarkadi N. Antal-utba 5. sz. alatti (Tyukpiacéter sarok) saját házába helyeztem át.

Dr. Révész István

469 fogorvos.

Dr. FENYVESI ADOLF

ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Az önk cikkei ismeretek lesznek a „Szentes és Vidéke“ sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja a hirdetési rovatunkat.

## Hírek mindenfelől

— A képviselőház összehívása. Jelentették, hogy a kormány a delegáció egyebivő királyi kézirat ki- hirdetésre végett összehívja a képviselőházat. Bécsi tudósítók most azt közli, hogy ottani hírek szerint a képviselőház ülése szombaton, október 26-án lesz. Ugyancsak bécsi hírek szerint Lukács László miniszter- elnök e hét folyamán Bácsba megy és kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

— Kovács Gyula felülvizsgálását befejezték. Az igazságügyi orvosi tanács két kiküldöttje, dr. Moravosik Ernő és dr. Oláh Gusztáv egyetemi tanárok szombaton délután befejezték Kovács Gyula országgyűlési képviselő elmebeli állapotának felülvizsgálását. A felülvizgálást befejezéséről értesítették dr. Szlavec Ferenc vizsgálóbíró és bejelentették, hogy észlelte nekik eredményét néhány napon belül irishán közli.

— Feleséggyilkos férj. Karánsebesről jelentik, hogy az ottani es- küdbíróság egy évi börtönrre és 800 korona pénzbüntetésre ítélte Popovics Jánost, aki agyonlőtte a feleségét, mert az nem akart vele élni.

## 1 koronás

helyi betétfelvezetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Előjegyzések tehetőek hivatalos órák alatt: 8—12 óráig

**Kereskedelmi erettség- nél biró, önkéntes élet- leszo'gát 22 éves fiatal- ember, mint könyvelő, hivatalnok, vagy tiszt- viselő stb. azonnali, vagy november elseji be- lépésre állást keres. Cím a kiadóhivatalban.**

## „Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly pálinka

literét 1 K 40 fillérért árusítom. Külön zamatáról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

## boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közhatalmára figyelmébe, ugyancsak saját pörköltölésű kávémat, fűszeráruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

## Lakodalmakra kölcsön- edényt

adok. — A gazlaközönségnek ajánlom saját örülési és Zsoldos- korpat a legolcsóbb napi áron, valamint szemes fengerit, dert. —

384 Tisztelettel Berkovits Ármin.

## Közgazdaság.

A dohánybevásárlási árak felemelése.

Szentesen ugyan csak egyetlen dohánytermelő van, de a vármegyében az uradalmak és kisebb gazdák is elég tekintélyes mennyiségben termelnek egy a kircstar számára mint kivételle is dohányt. A gazdasági egyesületek országos szövetsége értekezletet tartott, melyek t'rgya volt a mostani dohánybevásárlási áraknak összhangzásba hozatala a mai termelési viszonyokkal. Teleszky István pénzügyminiszter szintén csatlakozott ezen mozgalomhoz.

### Gabonatózsa

Szentes, október 21.

Buza októberre . . . . .	10.96 E
Buza 1913 áprilisra . . . . .	11.81 „
Rozs októberre . . . . .	10.40 „
Rozs 1913. áprilisra . . . . .	10.55 „
Tengeri 1913. májusra . . . . .	7.98 „
Zab októberre . . . . .	11.79 „
Zab 1913 áprilisra . . . . .	11.37 „

## Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készíti a

Szentes és Vidéke könyvnyomdája  
Petőfi u. 5. szám

## SZÉKELY JÓZSEF

gőzmalma mellett fekvő

## hereföldből

mintegy hat hold apróvetemény- nek vagy kukoricának egy évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet Székely Józseffel a gőzmalomban.

## Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagy keres- kedőnél, ahol olcsó napi ár- ban lehet kapni ár- pát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyancsak felvágott lúzlit. Me- szet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilitól kezdve bázhoz szállít 376

A SZENTESI MEZŐGAZDASÁGI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSÁRÁG

KOSSUTH-utca,

AZ EVANGELIKUS TEMPLOM

ÁTELLENÉBEN

TAKARÉK-

BETÉTEKET

MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL

5 százalékkal

KAMATOZTAT ÉS MINDENMŰ KÖLCSÖNÜGYLETEKET LE- BONYOLIT. 483

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 57.

Mint valami varázsszó, úgy hozta ismét eszemletra Valentint a kérdés. Főlemelte fejét és kezét hanyag- tette az asztalra. Harag nélkül tekintett Lionel szemébe.

— Nem, uram! Ön nem sértett meg. Öszintének tartom önt s bár tudom, hogy nem kell félnem öntől, de szavai mégis megleptek. Azt kérdelem magamtól, hogy éberem vagyok-e? Nem tudom, hogy jól hal- lottam és jól értett-m-e szavait. Kegyed alig ismer engem és én sem ismerném önt még, ha nem segítene levele ebben. Ön szeret engem és kezét ajánlja fel nekem!? Igaz, lehetséges és hihető ez!

— Igen! lehetséges és igaz! Én esküszöm és kegyednek el kell ezt hinnie! — Oh feleljen, válaszoljon ön Valentinn! Könyörgöm önnek, válaszoljon!

— Mit válaszolhatok én önnek?

— Az igazat!

— Ez bizonytalan szó! Milyen igazságot akar tőlem hallani én?

Mire feleljek én?!

— Nem azt kérdelem, hogy szeret-e?

Ez örütség volna tőlem!... Hanem azt, hogy szabad-e még kegyed?

Nem szeret-e mást és fog-e majd egykor engem szer tni?!

Valentin ismét elpirult.

— Természetes, hogy szabad va- gyok! — válaszolt minden kacér- gó nélkül. — Kinek adtam volna szive- met, mikor azt senki sem kérte?!

Sohasem gondoltam zserelmre, vagy házasságra... Nem is ál- atom önt reményben, mert én nem köhstem le magamat Gongolja meg, hogy pir kezdtem előbb még ide- gének voltunk egymásra nézve.

— Igaza van kegyednek! — szólt a gróf; de mi tarja vissza annak kijelentésétől, hogy nem utál, hogy nem üz el... Ez kevés, de én meg volnék vele elégedve:

— Én nem gyűlölöm önt!

— Iaz ez?!

— És ennek legjobb bizonyítéka az, — folytatta Valentine, — hogy első találkozásunkat el akasom felejteni...

— De én nem fogom azt soha elfelejteni, — mondá Lionel, — és örökké szemrehányást fogok ma- am- nak tenni miatt... De az anya- lok megbocsátanak a megtérőknek... és kegyed anyját!

— Anyját, akinek kegyed a Pa- lais Royal-ban a legszebb ékköveket ajánlotta föl — folytatta Valentine mosolyogva.

— Oh legyen részvétell irántam!

És bocsásson meg nekem. Ma ro- met, szivemet, minden vagyonomat fölajánlom kegyednek. Szép név, ... szép vagyon, ... és szép szív, mely még akkor is örökké kegyedért dobogna, ha hódolást viszatul- astan- na. De nem lesz ily könyörtelen, ugy-e? Fogadja kegyeibe azt, a mi lábához helyezek. Elfogadja ugy-a? Térdeimen könyörgök ön- höz ezért.

Roche-gude gróf letérdelt a fiatal ény előtt s izgatottságtól remegő két kezét felé emelte

Valentine anygalarcára kimondha- tlan méltóság tüközödött és zse- mében élenk látta bogott.

— Szabad reméne- nem? — is- m- telté meg egyszer Lionel könyörgő hangon.

(Foly köv.)

## Apróhirdetéseket

15 szög 50 fillérért fel- vesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

ELADÓ HÁZ IV. ker. Horváth Gyula- utca 40. számú ház eladó. Érte- kezhetni Székely Józsefnél Tulakurc- on.

12 ÉVE FENÁLLÓ fűszer és vegyes kereskedés, italmérséssel és do- hány áruival, áru és berendezéssel együtt, más vállalat miatt eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 500.

Kisegítőnek tisztességes fizet- tésű fiatal asszony vagy leány piacok és vásáro- k alkalmával állandóan alkal- maz Gaál kereskedő Dobray-ház

Legnagyobb

## hajraktár

az Alföldön

## Szatmári Károly

fordásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban, Loknik, frizettek, hom- lokfürtek, egész és fél női és férfi parókák készítettnek. Hajbetétek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mi- nütal házhozmegyek. 475

## Kiadó lakás.

I. ker. Horváth Mihály utca 12 szám alatt, 2 lakás azonnal kiadó. Értekezhető Tones Gyula vas- kereskedésében

## Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28- számú ház, Bocskai- utcai 18 számú ház. Kurca part- utca 52. számú ház, Szent Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros- úgygyfűrdőn 300 négyzetögeles háztelek, ocsón, kevés pénz- től megvenhetők. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Poiták Gé- zával, Sarkady Nagy Antal- utca 5 számú háznál 195



## Hirdetéseket

a legjutányosabb áron

felvesz a

„SZENTES és VIDÉKE“

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.



**Az urikörök szabója**  
**PAPP FERENC**  
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsíkesebb őszi öltönyeket, felöltöket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szöveteket nagy választékban!

**Átköltözés!**

A Gazdák Biztosító Szövetkezetének helyi főügynöksége október hó 15 ikétől irodahelyiségét az új róm. lath. iskola palotájába helvezi át. 498

**Helyi ügynökök**

azonnal felvételnek fix-fizetés és jutalék mellett 477  
**SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAL**  
Szentes, Kossuth-utca 12

**Egy** teljes fűszerüzlet berendezés o'csó áron eladó. Értelkezni lehet Kovács Mihály fűszerkereskedőnél, Kurcaparti-utca. 450

**Székely József gőzmalmában Szentesen**



saját örletésű korpa

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél arengedmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árnban megvételik. Bohri-féle szabadalmozott vörös- és kátrányozott-cserép kapható.

**VALÓDI!**

„Folyónéző Meteorokályhák” egyszerű és díszes kivitelben. Öntött vashályhák, takaréklüzhelyek. Sackekék és daralógépek, jutányos árban kaphatók.

**Joncs Gyula** vaskereskedésében Szentesen.

Egy kellően iskolázott fiu tanulól felvétetik.



**FIGYELEM!**

**Október hó végéig**

fel kell használni az alkalmat!!

**ÁTALAKITÁS MIATT 50 százalékkal olcsóbb**

az összes raktáron levő áru

**Pollák Miksa divatáruházában**

Kossuth-utca 14. szám (Dobray-ház).

Eladásra kerülnek fiu és leányka iskola-ruhák, bluzok, aljak, pongyolák. Férfi- és női fehérmertiek, divat és rövidárak stb.

**Kivonat az árakból:**

- Iskola fiu-ruhák, kabát és nadrág jó szövethől K 1'80 feljebb.
- Bluzok K 0'90 feljebb.
- Aljak K 2'20 „
- Kötények K 0'30 „
- Klott alsók K 1'90 „
- Sifon alsók K 1'90 „
- hímzéssel K 1'90 „
- Női ingek himzéssel K 1'10 feljebb.
- Férfi ingek K 0'90 feljebb.
- Gyermek-ruhácska K 0'90 feljebb.

- 1 tucat zsebkendő K 0'90 feljebb.
- Fél tucat kötött női harisnya K 1'80 feljebb.
- Fél tucat kötött férfi harisnya K 1'70 feljebb.
- Divatos férfi nyakkendők K 0'30 feljebb.
- Dupla gallérok K 0'30 felj.
- 1 pár kézellő K 0'32 felj.

Szalagok, csipkék és hímzések rendkívüli olcsó árakban. Eredeti párisi mellfűzők és fűzővédők dus választékban és rendkívüli olcsó árakon kaphatók.

Mindenmü kezdett és előnyomott kézimunkák nagy választékban, mélyen leszállított árakon kaphatók.

**OKTÓBER HÓBAN INGYEN**

nem, de olcsón és jutányos áron szerezheti be fűszer-, rőfös- és rövidáru szükségletét

**Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. (Liebwert-ház.)**

Megérkeztek a legdivatosabb őszi és téli áruk. Minden 20 korona értékű vásárlás után ingyen adok hat darab fehér vászon

**! ZSEBKENDŐT!**

Ugyszintén a fűszerárak is olcsóbbak.

**Petróleum 16. Fehér cukor 52.**

Legfinomabb Gyöngy és Cuba pörkölt kávé egy kiló 4 korona.

Lopótróc nagy raktár!

Nagy raktár - ágygarak - kávé - bors

**Nincsen párja**

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyszintén könnyü vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecs-kavágók, Deering-féle tárcsaboronák, morzsolók stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

**a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál**

Kossuth-utca 20. szám alatt.

460